

国务院关税税则委员会昨发布公告

中国对美进口商品加征125%关税

经国务院批准 | 自2025年4月12日起

调整

《国务院关税税则委员会关于调整对原产于美国的进口商品加征关税措施的公告》

(税委会公告2025年第5号)

规定的加征关税税率

由 **84%** 提高至 **125%**

国务院关税税则委员会11日发布公告称,经国务院批准,自2025年4月12日起,调整《国务院关税税则委员会关于调整对原产于美国的进口商品加征关税措施的公告》(税委会公告2025年第5号)规定的加征关税税率,由84%提高至125%。其他事项按照《国务院关税税则委员会关于对原产于美国的进口商品加征关税的公告》(税委会公告2025年第4号)执行。

公告称,2025年4月10日,美国政府宣布对

中国输美商品征收“对等关税”的税率进一步提高至125%。美方对华加征畸高关税,严重违反国际经贸规则,也违背基本的经济规律和常识,完全是单边霸凌胁迫做法。

即便美方继续加征再高关税,已经没有经济意义,而且还将沦为世界经济史上的笑话。在目前关税水平下,美国输华商品已无市场接受可能性。如果美方继续关税数字游戏,中方将不予理会。但是,倘若美方执意继续实质性侵害中方利益,中方将坚决反制,奉陪到底。

外交部:

中国从来不吃极限施压、胡作非为这一套

外交部发言人林剑11日指出,中方已多次阐述在关税问题上的严正立场。关税战、贸易战没有赢家,中方不愿打,但也不怕打。如果美方真的想通过对话谈判解决问题,就应该停止极限施压、胡作非为!中国从来不吃这一套!

林剑在当日例行记者会上说,任何对话都必须建立在平等、尊重、互惠的基础上。如果美方执

意打关税战、贸易战,中方必将奉陪到底。

林剑指出,中国是一个负责任国家。我们对美国霸凌行径采取反制措施,既是为了维护自身正当权益,也是为了维护国际规则和秩序,为了维护世界各国的共同利益,为了维护国际公平正义。

“面对美国的霸凌霸道,妥协退让没有出路。”林剑说。

商务部:

如果美方继续关税数字游戏,中方将不予理会

商务部新闻发言人11日就中方针对美方再次提高对华关税实施反制答记者问。发言人表示,美方对华轮番加征畸高关税已经沦为数字游戏,在经济上已无实际意义,只会更加暴露出美方将关税工具化、武器化,搞霸凌胁迫的伎俩,并沦为笑话。如果美方继续关税数字游戏,中方将不予理会。但是,倘若美方执意继续实质性侵害中方权益,中方将坚决反制,奉陪到底。

有记者问:美东时间4月10日,美方公布行政令,进一步提高对中国输美产品加征的“对等关税”。我们注意到,中方已采取了相应关税反制措施。中方对此有何评论?商务部新闻发言人作出上述回应。

发言人表示,我们注意到,美行政令公布的对中国产品加征的税率为41%,比此前美方所称的加征关税税率还高20个百分点。中方对美方肆意的单边关税措施坚决反对,严厉谴责,并已坚决采取反制措施维护自身权益。

发言人说,美方肆意加征单边关税,严重违反国际经贸规则,也违背基本的经济规律和常识,造成当前世界经济、全球市场和多边贸易体制面临严重冲击和剧烈动荡,美方对此应负全部责任。

发言人表示,我们注意到,在中方和其他方的压力下,美方暂缓对部分贸易伙伴征收高额对等关税,这只是象征性的一小步,并未改变美方通过贸易讹诈谋取私利的本质。中方敦促美方在取消所谓“对等关税”上迈出一大步,彻底纠正错误做法。

发言人表示,4月9日,中国政府发布《关于中美经贸关系若干问题的中方立场》白皮书,重申了中方关于中美经贸关系的一贯立场。中美经贸关系的本质是互利共赢。贸易战没有赢家,保护主义没有出路。中方对与美方磋商持开放态度,但威胁施压不是同中方打交道的正确方式。美方应在相互尊重的基础上,与中方通过平等对话妥善解决分歧。中方将坚定不移办好好自己的事,以自身的确定性应对外部环境的各种不确定因素。

特朗普被质疑操控股市

链接

美国股市过去数日因总统特朗普的关税政策而剧烈震荡。美股9日大涨前,特朗普在社交媒体上喊话买入,他旗下公司当天股价跑赢大盘。美国舆论质疑他本人及其“身边人”是否操纵股市、搞内幕交易以牟取暴利。

特朗普2日在白宫签署关于所谓“对等关税”的行政令,宣布美国对贸易伙伴加征10%的“最低基准关税”,并对某些贸易伙伴征收更高关税,引发美股持续暴跌。9日,他突然宣布暂停这一政策,美股应声暴涨。

就在宣布政策变化前约4小时,特朗普在他创立的“真实社交”平台上发帖,以大写英文字母写道:“这是买入的大好时机!!! DJT。”

据美联社说法,虽然特朗普有时在帖文中以自己全名的英文缩写DJT强调帖文是自己亲自所写,但DJT也代表“真实社交”平台母公司特朗普媒体科技集团的股票。该股价格9日收盘上涨22.67%,为大盘涨幅的两倍左右。特朗普在这家公司持股53%,相当于这部分财富当天暴增4.15亿美元。

“特朗普政府中谁在做空市场,然后从美国人民的痛苦中获利?”南卡罗来纳州州议会前议员巴卡里·塞勒斯在社交媒体发问。

“他喜欢这个,操控市场,”曾在白宫担任伦理道德事务律师的理查德·佩恩特说,“看到这条帖子并且买入的人都发财了。”

民主党籍联邦参议员亚当·希夫在社交媒体写道:“特朗普用变化不定的关税政策制造市场巨大波动。这些政策持续摇摆不定为内幕交易提供了危险的机会。在特朗普最新的政策转变前,他的政府里有谁提前获知了消息?是否有人买入或卖出股票、以公共利益为代价牟利?我将给白宫写信(询问),公众有知情权。”

近日,《白宫风云》作者、美国知名编剧阿伦·索尔金在媒体上质疑特朗普政府是否在操纵股市。“鉴于这一政府的一贯作风,如果我们发现,华盛顿那些由我们选出的人……上周抛出了股票,甚至做空股市,我不会感到意外。”

超半数美国人对加征关税不满

近日公布的民意调查结果显示,超半数美国人对总统特朗普加征关税表示不满,认为这将伤害美国经济,并给日常生活带来负面影响。

美国昆尼皮亚克大学9日公布的一项最新民调结果显示,分别有72%和53%受访者认为加征关税将在短期和长期内损害美国经济。该民调机构分析师蒂姆·马洛伊说:“绝大多数美国民众承认,关税在短期内对经济造成了沉重打击。那么时间会减轻痛苦吗?……大多数人认为不会。”

在被问到目前最担心的经济问题时,有47%受访者回答是食品和消费品的价格,20%受访者说是住房或租金成本,17%受访者说是股市,6%受访者认为是他们的工作状况。

在被问及当前的经济状况是否导致他们改变了购买选择时,近三分之一受访者表示,他们推迟了购买家具或电器等大件物品的计划。

美国领航者研究中心8日公布的最新民调显示,对加征关税不满的美国民众不断增加,55%受访者表示反对特朗普加征关税;59%受访者认为美国经济正在变得糟糕,这一比例在去年12月为37%;62%受访者对未来几个月的个人财务状况感到忧虑。

路透社与益普索集团8日发布的一项线上民调结果显示,超过七成受访者认为未来半年美国国内日用消费品、汽车、手机等商品会因特朗普日前宣布的关税措施涨价。

根据调查结果,77%受访者认为未来半年手机等电子产品会涨价,73%受访者认为汽车和日用消费品会涨价,72%受访者认为家用电器会涨价,70%受访者认为新鲜农产品会涨价,62%受访者认为房屋维修装修会涨价,56%受访者认为牛奶、奶酪等奶制品会涨价。

据路透社报道,反对美国新推出关税政策的受访者比例约为57%。哈佛大学经济学教授、美国前财政部长劳伦斯·萨默斯8日警告,由于特朗普政府正在实施的关税措施,美国经济目前可能正走向衰退,这可能导致约200万美国人失业。

本版文图据新华社